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INSTRUCOES

1. Leia atentamente as instru¢gées. Nao manuseie este caderno de provas até

receber autorizagao.
Horario: 08h 2. Para fazer esta prova, vocé usara: a) este caderno de questdes; b) um

cartao-resposta; e uma folha de redagao.

3. Ao receber autorizagdo, verifique se no caderno constam todas as 60
~ (sessenta) questbes e se ha falhas ou imperfeigbes graficas que lhe
MAN HA causem duvida. Se houver, reclame imediatamente ao fiscal de sala.

4. Verifique, no cartdo-resposta, se ha marcagdes indevidas no campo
destinado as suas respostas. Se houver, reclame imediatamente.

5. As questbes objetivas contém cinco (5) alternativas, identificadas pelas
letrasA,B,C,DeE.

Transcreva para o cartdo-resposta a alternativa correta.
Duracao da prova: 4h Ha somente uma alternativa correta para cada questao.

Exemplo: Se a alternativa correta de uma determinada questao for B, o
candidato devera preencher totalmente o retangulo correspondente,
com caneta esferografica azul ou preta, conforme modelo abaixo:

Cargo: A - C D E

céd.: 2009

6. Nao faga rasuras no cartao-resposta.

7. Procure responder a todas as questodes.

MédiCO dO 8. Durante a prova, nao se admite que o candidato comunique-se com outros
candidatos, efetue empréstimos, use meios ilicitos ou pratique atos contra
Trabalho as normas ou a disciplina. A fraude, a indisciplina e o desrespeito aos

Fiscais encarregados dos trabalhos sao faltas que eliminam o candidato.

9. E expressamente proibido que o candidato utilize quaisquer meios de
comunicagdo durante sua permanéncia no local de prova. Os aparelhos
celulares deverao estar desligados, ndo sendo permitido que eles toquem
em nenhum momento durante a realizagdo da prova.

AO TERMINAR A PROVA, RETIRE SUA
ETIQUETA DE IDENTIFICAGCAO DA CARTEIRA

E COLE AQUI. 4




Lingua Portuguesa

01 - Considerando a concordancia, a coesao, o
emprego de pardnimos e o emprego (presenca
ou auséncia) do “acento” indicativo de crase,
assinale a alternativa que preenche corretamente
as lacunas do enunciado a seguir: “Os titulos
apresentados pelo candidato

por comissdo especifica e sera

pontuacdo a diferentes categorias,

dentre o tempo de servico
prestado Administracdo Publica (municipal,
estadual ou federal) e/ou empresa privada”.

A) serdo; aferidos; atribuido; o qual; a; a.
sera; auferido; atribuida; a qual; a; a.
serdo; auferidos; atribuido; o qual; a; a.
serdo; aferidos; atribuida; as quais; a; a.
sera; aferidos; atribuida; os quais; a; a.

noow

02 - A acentuagdo da palavra destacada estd
correta na alternativa:

A) Se saisse dali, ndo teria para onde ir.

B) Ainda ndo descobriu o que contém essas
caixas?

C) Vou por o modelo de requerimento na
primeira gaveta.

D) Vocé ndo acha que sdo muitos os papéis
sobre sua mesa?

E) Ontem ele ndo pode sair mais cedo, mas
hoje vai ser liberado.

Para responder a questdo 03, leia este
enunciado: “O exercicio de dar aulas aprimora e
fortalece tanto o carater como a cultura de quem
ensina. Ninguém tapeia alunos bem selecionados
e bem preparados fingindo saber o que ndo sabe.
Ou o sujeito sabe, ou ndao segura a turma.”

(BUCCI, Eugénio. Uma aula de Direito e um tropego.
Epoca, n° 955, 13 outubro de 2016, p. 20. Com
supressdes e adaptacgdes)

03 - Esta questdo avalia conhecimentos sobre
diferentes itens do conteldo previsto para a
prova. Assinale a alternativa que contém a
informacao correta.

A) Em “o que ndo sabe”, a palavra “0” é artigo
definido.

B) Em “tanto o carater como a cultura”, ha
uma relacao de comparagao.

C) A oracdo “de quem ensina” é subordinada
substantiva objetiva indireta.

D) A oracdao “de quem ensina” é subordinada
substantiva completiva nominal.

E) No Ultimo periodo, infere-se que a
ocorréncia do primeiro fato exclui a
possibilidade de ocorréncia do segundo.

As questdes 04, 05 e 06 referem-se ao seguinte
fragmento de texto, extraido de uma sinopse da
obra Crénicas da educacdo, de Nonato Menezes:

Nossa escola ndo tem percebido que a
reprovacao, em si, gera prejuizo econdmico, além
de produzir danos sociais e individuais. Estando
esse indicador educacional tdo longe de suas

preocupacdes, ha como esperar da nossa escola
envolvimento com a gravidez na adolescéncia,
com a normatizacdo do ensino, com a tao
comentada e necessaria inclusdo ou com a atual
troca do ensino publico por sua mercantilizagéo?
Mantida a atual dindmica escolar, visivelmente
apartada da rua, a resposta para essas (e outras)
questbes é “nado!”, pelo simples fato de estarem
fora de seus programas, ainda que as exigéncias

sejam prementes e as criticas, inevitaveis.
(Disponivel em: https://clubedeautores.com.br/livro/
cronicas-da-educacao. Acesso em: 05/03/2022. Com
adaptagdes e grifos nossos)

04 - Assinale a alternativa correta quanto as
relacdes de coesdo estabelecidas no texto.

n "

A) “suas”, “sua” e ‘“seus” referem-se a
“escola”.
B) T“esse indicador educacional” retoma

“prejuizo econémico”.

C) T“suas” e ‘“seus” referem-se a “Nossa
escola”; “sua” refere-se a ensino.

D) ‘“essas [questdes]” retoma “gravidez na
adolescéncia”, “normatizacdo do ensino”,
“inclusao” e “mercantilizagdao”.

E) Em “estarem fora”, o mecanismo de coesao
é a elipse, mas o verbo deveria estar no
singular, pois o termo omitido é “rua”.

05 - O sentido introduzido pela oragao, no
respectivo periodo do texto, estd corretamente
indicado na alternativa:

A) “Estando esse indicador educacional tdo
longe de suas preocupacdes”: condigdo.

B) “pelo simples fato de estarem fora de seus
programas”: causa.

C) “além de produzir danos sociais e
individuais”: causa.

D) “ainda que as exigéncias sejam prementes”:
tempo.

E) "“Mantida a atual dinamica escolar”:
consequéncia.

06 - A Unica palavra que NAO foi empregada
como substantivo é:

A) indicador.
B) dindmica.
C) publico.
D) danos.

E) troca.

07 - Assinale a alternativa correta quanto a
regéncia, ao emprego (presenca ou auséncia) do
“acento” indicativo de crase, a coesdo e a
concordancia.

A) Em resposta a sua solicitacao,
encaminhamos a Vossa Senhoria, anexos a
esta mensagem, os relatérios pertinentes
aos projetos de extensdao desenvolvidos
durante o ano de 2021.

B) Em resposta a sua solicitacdo,
encaminhamos a Vossa Senhoria, anexos a

Pagina 2 de 12




esta mensagem, os relatorios pertinentes
aos projetos de extensdao desenvolvidos
durante o ano de 2021.

C) Em resposta a sua solicitacdo,
encaminhamos a Vossa Senhoria, anexa a
essa mensagem, os relatorios pertinentes os
projetos de extensdao desenvolvidos durante
0 ano de 2021.

D) Em resposta a vossa solicitacdo,
encaminhamos a Vossa Senhoria, anexo a
essa mensagem, os relatorios pertinente
aos projetos de extensdao desenvolvido
durante o ano de 2021.

E) Em resposta @ vossa  solicitagdo,
encaminhamos a Vossa Senhoria, anexos a
esta mensagem, os relatorios pertinente os
projetos de extensao desenvolvidos durante
0 ano de 2021.

Considere o seguinte fragmento de texto para
responder a questdo 08:

Para se tornar alguém compassivo ou melhorar
seus atos de compaixao, nao julgue as pessoas;
procure ser alguém melhor; valorize o que os
outros sentem; tenha iniciativa para ajudar
gratuitamente; deixe de lado a raiva, a
agressividade e a ironia e faca o melhor para
promover um ambiente sereno em casa, no
trabalho, na sua comunidade [...].

(SOUZA, Cesar Vasconcellos de. Compaixdo e saude
mental. Vida e saude, ano 83, n° 11, p. 41)

08 - As sequéncias em que se estrutura o texto
sdo do tipo:

A) argumentativo.

B) dissertativo.

C) descritivo.

D) narrativo.

E) injuntivo.

09 - A pontuacdo esta correta na alternativa:
A) O quadrinista Dash Shaw disse que quando

alguém lhe pergunta o que faz? Ele
responde que, é cartunista ou romancista
grafico.

B) O quadrinista Dash Shaw disse que, quando
alguém lhe pergunta o que faz, ele responde
que é cartunista ou romancista grafico.

C) O quadrinista Dash Shaw disse: que quando
alguém lhe pergunta “o que faz?”. Ele
responde que, é cartunista ou romancista
grafico.

D) O quadrinista Dash Shaw, disse que quando
alguém |he pergunta o que faz, ele
responde, que é cartunista ou romancista
grafico.

E) O quadrinista Dash Shaw disse que, quando
alguém lhe pergunta o que faz ele responde,
que é cartunista ou romancista grafico.

As questdes de 10 a 14 referem-se aos
seguintes enunciados:

) Pesquisadores apresentaram uma
teoria que sustenta estudos ainda
pouco difundidos, é verdade, mas cuja
importadncia em diferentes esferas da
acdao humana é inegavel.

i) Parece-nos muito natural que uma
instituicdo como o Sesc Sao Paulo -
que tem entre seus compromissos
propiciar ambientes mais saudaveis e
estimular uma relagdao afetiva e
cuidadosa com o ambiente urbano -
tenha promovido a 102 Conferéncia
Internacional de Educacao Ambiental e
Sustentabilidade, cujo numero de
inscritos superou as expectativas.

10 - O comentdrio sobre relagbes de coesdo
estabelecidas no respectivo enunciado é correto
na alternativa:

A) em i), o pronome “cuja” retoma o termo
antecedente “estudos” e estd no feminino
singular porque concorda com o termo
subsequente “importancia”.

B) em ii), o pronome “cujo” retoma "“102
Conferéncia Internacional de Educacdo
Ambiental e Sustentabilidade”, devendo,
portanto, ser substituido por “a qual”.

C) em ii), o pronome “cujo” estd no masculino
singular porque retoma “Sesc Sao Paulo”.

D) em i), os pronomes relativos “que” e “cuja
retomam o mesmo referente: “teoria”.

E) em i), o pronome "“cuja” poderia ser
substituido por “onde a”.

14

11 - Sobre as oragdes subordinadas adjetivas
“cuja importancia em diferentes esferas da agao
humana é inegavel”’, em i), e “que tem entre
seus compromissos” e “cujo numero de inscritos
superou as expectativas”, em i), & correto
afirmar que:

A) as trés sdo restritivas.

B) as trés sdo explicativas.

C) a primeira é explicativa; a segunda e a
terceira sao restritivas.

D) a segunda e a terceira sao explicativas; a
primeira é restritiva.

E) a primeira e a terceira sao restritivas; a
segunda é explicativa.

12 - Considerando relacdes de concordancia
(verbal ou nominal) nos enunciados, assinale a
alternativa que contém a informacao correta.

A) Em i), a forma verbal “superou” deveria
estar no plural para concordar com

“inscritos”.
B) Em ii), a forma verbal “tem” poderia estar
no plural, concordando com

“compromissos”.

C) Em ii), a forma verbal “superou” deveria
estar no plural para concordar com
“expectativas”.
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D) Em i), a construcdo “é inegavel” poderia
estar no plural (“sao inegaveis”),
concordando com “esferas”.

E) Em ii), a forma verbal “tem” ndo estd
graficamente acentuada porque estd no
singular, concordando com o sujeito a que
se relaciona.

13 - Esta questdo incide sobre o enunciado ii) e
avalia conhecimentos sobre diferentes itens do
conteltdo previsto para a prova. Assinale a
alternativa correta.

A) A relacdo de coesdo referencial entre
“instituicdo” e “Sesc Sdo Paulo” é
estabelecida por sinonimia.

B) O “a”, em “chamar a atencdo”, deveria
receber “acento” indicativo de crase.

C) Deveria ter sido usado “acento” indicativo
de crase em “as expectativas”.

D) O “a”, em “promovido a”, deveria receber
“acento” indicativo de crase.

E) H3a, no enunciado, uma oragdo subordinada
substantiva subjetiva.

14 - Sobre o emprego de sinais de pontuagdo
no(s) enunciado(s), estd correta a informacao
contida na alternativa:

A) em i), o ndo emprego de virgula antes de
“que sustenta estudos ainda pouco
difundidos” deixa pressuposto o sentido
restritivo da oragdo.

B) em i), os travessdes sao usados para
indicar mudancga de interlocutor.

C) na segunda oragdo em ii), poderia haver
virgula apés “que” (“que, uma instituicao”).

D) em i), as virgulas sdo usadas para isolar um
aposto.

E) em i), deveria haver virgula apds a
conjuncdo “mas”.

A questao 15 refere-se ao seguinte fragmento de
texto:

[...]

Ela, entdo, permaneceu a espera. Estava
perdida, desesperada. Sentia um medo
aterrador.

[...]

Ela deixara as pressas Trés Lagoas, onde
as pessoas costumavam comemorar a “brisa
gostosa” quando a temperatura baixava para
30°C. Era, em meados dos anos 1970, uma
pequena cidade, quase uma vila, com estilo de
vida muito simples. Sé mais tarde o local
conheceria as vantagens do progresso, que
chegaria, sobretudo, com a usina hidrelétrica de
Jupia, inaugurada em 1974, e a interligacdo
viaria com o interior paulista. [...]

(MARQUES, Jairo. Malacabado: a histéria de
um jornalista sobre rodas. Sdo Paulo: Trés
Estrelas, 2016. p. 15)

15 - Sobre o emprego de tempos verbais, esta
correto o comentario contido na alternativa:

A) o uso do futuro do pretérito em “conheceria”
e “chegaria” produz efeito de fantasia ou de
processos sobre cuja concretizagao o autor
lanca duvidas.

B) em “estava”, “sentia” e “costumavam”, o
uso do pretérito imperfeito produz efeito de
fatos que se repetiam com frequéncia.

C) em “deixara”, o pretérito mais-que-perfeito
expressa fatos anteriores a “costumavam”,
“baixava”, “conheceria” e “chegaria”.

D) por meio do pretérito mais-que-perfeito, em
“deixara”, representa-se um fato anterior
aos narrados no paragrafo precedente.

E) em “Era”, o uso do pretérito imperfeito
produz o mesmo efeito de repeticdo que
ocorre em “costumavam” e “permaneceu”.

Legislacao Relativa ao Servidor e

a Instituicdo e Etica no Servico Pablico

16 - De acordo com o Regime Juridico dos
Servidores Publicos Federais, é correto afirmar
que:

A) reversao é a investidura do servidor em
cargo de atribuicbes e responsabilidades
compativeis com a limitagdo que tenha
sofrido em sua capacidade fisica ou mental,
verificada em inspecao médica.

B) readaptacdo € o retorno a atividade de
servidor aposentado por invalidez, quando
junta médica oficial declarar insubsistentes
os motivos da aposentadoria.

C) reconducdo é retorno a atividade de
servidor em disponibilidade mediante
aproveitamento obrigatério em cargo de
atribuicGes e vencimentos compativeis com
0 anteriormente ocupado.

D) aproveitamento é o deslocamento do
servidor, a pedido ou de oficio, no ambito do
mesmo quadro, com ou sem mudanca de
sede.

E) reintegragdo é a reinvestidura do servidor
estavel no cargo anteriormente ocupado ou
no cargo resultante de sua transformacao,

quando invalidada a sua demissdo por
decisdo administrativa ou judicial, com
ressarcimento de todas as vantagens.

17 - Em relagdo aos direitos e as vantagens
dos servidores publicos federais, o Regime
Juridico dos Servidores Publicos Federais
estabelece que:

A) vencimento é a retribuicdo pecuniaria do
cargo efetivo, acrescido das vantagens
financeiras, de natureza indenizatoria,
previstas em Lei.

B) o servidor em débito com o erario ndo
poderd ser demitido, exonerado ou ter sua
aposentadoria ou disponibilidade cassada
até que haja a quitacdo do débito.

C) o vencimento, a remuneracao e o provento
nao serao objeto de arresto, sequestro ou
penhora, exceto nos casos de prestacdo de
alimentos resultante de decisao judicial.

D) as indenizagbes recebidas pelo servidor
publico federal, por periodo superior a 36
meses, incorporam-se automaticamente ao
vencimento ou provento.
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18 -

as vantagens pecuniarias serdo computadas
e acumuladas, para efeito de concessdo de
outros acréscimos pecuniarios ulteriores,
sob o mesmo titulo ou idéntico fundamento.
Juridico dos

Com base no Regime

Servidores Publicos Federais, é correto afirmar

que:

A)

B)

19 -

0 servidor exonerado
gratificagdo natalina.

o0 servidor que fizer jus aos adicionais de
insalubridade e de periculosidade recebera
as respectivas quantias de forma
acumulada, que passardao a integrar sua
remuneracao permanente.

o servigo extraordinario serd remunerado
com acréscimo de 100% (cem por cento)
em relagdo a hora normal de trabalho e sera
permitido para atender a situagOes
excepcionais e temporarias, respeitado o
limite maximo de 2 (duas) horas por
jornada.

as férias somente poderdo ser interrompidas
por motivo de calamidade publica, comocao
interna, convocacao para juri, servigo militar
ou eleitoral ou por necessidade do servigo
declarada pela autoridade maxima do érgéo
ou entidade.

o servico noturno, prestado em horario
compreendido entre 18 (dezoito) horas de
um dia e 6 (seis) horas do dia seguinte, tera
o valor-hora acrescido de 50% (cinquenta
por cento), computando-se cada hora como
cinquenta e dois minutos e trinta segundos.

perdera sua

Leia as alternativas abaixo e, com base no

Regime Juridico dos Servidores Publicos Federais,
assinale a alternativa correta.

A)

20 -

As penalidades de adverténcia e de
suspensao terdao seus registros cancelados
apos o decurso de 3 (trés) e 5 (cinco) anos
de efetivo exercicio, respectivamente, se o
servidor ndo houver, nesse periodo,
praticado nova infragdo disciplinar.

O servidor responde apenas civil e
administrativamente pelo exercicio irregular
de suas atribuigoes.

A demissdo sera aplicada em caso de ofensa
fisica, em servico, a servidor ou a particular,
inclusive na hipotese de legitima defesa
propria ou de outrem.

A responsabilidade civil-administrativa
resulta apenas de ato comissivo praticado
no desempenho do cargo ou fungao.

O abandono de cargo somente se configura
com a auséncia intencional do servidor ao
servico por mais de sessenta dias
consecutivos ou noventa intercalados.

Em relagdo a Lei de Acesso a Informacao,

é correto afirmar que:

A)

0 acesso a informagao compreende inclusive
informagbes referentes a projetos de
pesquisa e desenvolvimento cientificos ou

21 -

tecnoldgicos relacionados a seguranca da
sociedade e do Estado.

guando se tratar de acesso a informagdo
contida em documento cuja manipulacdo
possa prejudicar sua integridade, devera ser
oferecida a consulta de copia, com
certificacdo de que esta confere com o
original.

qualquer interessado poderda apresentar
pedido an6nimo de acesso a informacsdes
aos Orgdos e entidades da administragdo
publica, por qualquer meio legitimo,
bastando a especificacdo da informagao
requerida.

no caso de indeferimento de acesso a
informacGes ou as razdes da negativa do
acesso, ndo havera recurso administrativo,
cabendo ao interesse buscar a tutela
jurisdicional para o acesso a informacgdo de
seu interesse.

a Lei de Acesso a Informacdo proibiu a
existéncia de dados sigilosos no ambito da
administragao publica brasileira e
determinou que os documentos publicos
sejam disponibilizados através da Internet
para livre acesso aos interessados.

Em relagdo as informacdes pessoais, a Lei

de Acesso a Informagdo dispbe que:

A)
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as informagdes pessoais, relativas a
intimidade, vida privada, honra e imagem
terao seu acesso restrito,
independentemente de classificagdo de
sigilo e pelo prazo maximo de 10 (dez)
anos, a contar da sua data de producgao.

a restricdo de acesso a informacdo relativa a
vida privada, honra e imagem de pessoa
sempre poderda ser invocada perante
processo de apuracao de irregularidades em
que o titular das informagdes estiver
envolvido.

sempre sera exigida autorizacdo para
divulgacao de informacoes pessoais
referentes a prevencdo e ao diagndstico
médico, mesmo quando a pessoa estiver
fisica ou legalmente incapaz e se destinar ao
uso Unico e exclusivamente para o
tratamento médico.

o tratamento das informacgOes pessoais deve
ser feito de forma transparente e com
respeito a intimidade, vida privada, honra e
imagem das pessoas, bem como as
liberdades e garantias individuais.

as informagdes pessoais constantes em
banco de dados dos 6rgdos da
Administragdo Publica poderao ser
fornecidas as empresas prestadoras de
servicos que com ela mantenham contrato,
de forma que essas empresas possam
oferecer servicos privados diretamente aos
servidores.




22- De acordo com o Codigo de Etica
Profissional dos Servidores no &ambito da
Fundacao Universidade Federal de Mato Grosso
do Sul, assinale a alternativa correta.

A) Durante o atendimento ao publico, o
servidor devera se expressar utilizando
linguagem formal e rebuscada, procurando
fazer uso da norma culta de linguagem
visando a repassar apenas as informacgdes
basicas para a solugdo da demanda do
cidadao.

B) Nos processos de contratagdo de terceiros, o
servidor deverd atuar com pessoalidade,
favorecendo, sempre que necessario, o
contratado que, no seu ponto de vista,
realiza o trabalho de forma adequada.

C) Quando da concessdo de audiéncias a
particulares, o] servidor devera,
preferencialmente, realizar o atendimento
sozinho e em local isolado, de forma a
propiciar o sigilo das informagles e do
assunto em pauta.

D) O servidor, investido no poder diretivo,
poderd exercer a autoridade inerente ao
cargo e fazer uso das prerrogativas de suas
atribuicbes funcionais de forma livre, no
ambito interno ou externo da UFMS.

E) Nas comunicagbes oficiais ou internas,
inclusive as disponibilizadas em midia
eletronica ou na Internet, o servidor deve
expressar-se de maneira clara e assertiva,
utilizando linguagem apropriada ao
contexto, de modo a facilitar a compreensao
e a respeitar o direito do cidaddo a
informacdo.

23 - Com base no Cédigo de Etica Profissional
dos Servidores no &ambito da Fundacgdo
Universidade Federal de Mato Grosso do Sul,
assinale a alternativa INCORRETA.

A) E permitida a pratica de atos de gestdo de
bens e direitos, diretamente ou por
intermédio de terceiros, a respeito dos quais
o servidor tenha informacgdes privilegiadas,
em razdo do cargo ou fungao.

B) E vedado ao servidor disponibilizar, por
qualguer meio ou atividade, informagdes
que beneficiem particulares em detrimento
do interesse publico ou que propiciem ao
particular burlar as tutelas e os controles
exercidos pela administracao ou, ainda, que
coloquem em risco a imagem da UFMS.

C) A utilizacgdo de recursos e bens publicos
disponibilizados para o trabalho devera ser
pautada pelos principios da legalidade, da
economicidade e da responsabilidade social
e ecoldgica, evitando-se todo e qualquer
desperdicio e desvio de uso.

D) Sem prejuizo do pensamento critico e da
liberdade de expressao, o servidor nao
devera realizar ou provocar exposicées nas
redes sociais e em midias alternativas que
resultem em dano a reputacdo da UFMS, de

membros da Comunidade Universitaria e de
terceiros.

E) O servidor deverd respeitar a autoria de
iniciativas, trabalhos ou solucbes de
problemas apresentados por colegas,
conferindo-lhes os respectivos créditos.

24 - De acordo com o Regimento Geral da
Fundacao Universidade Federal de Mato Grosso
do Sul, assinale a alternativa correta.

A) Compete ao Conselho Diretor aprovar a
criacdo, implantacao, alteracdo e extingao
de Unidades da Administracdo Central,
Setorial e Suplementares, respeitada a
disponibilidade de Cargos de Diregao,
Funcdes Gratificadas e Funcoes
Comissionadas de Coordenagdo de Curso.

B) Compete ao Conselho Universitario aprovar
a regulamentacao de prestagdo de servigos
e as tabelas de pregos dos servigos
oferecidos pela UFMS.

C) Compete ao Conselho de Extensdo, Cultura
e Esporte manifestar-se sobre a criagdo, a
suspensao e a extincdo de Programas de
Residéncia.

D) Compete ao Conselho Diretor administrar o
orcamento e as finangas, assessorado pela
Pré-Reitoria de Planejamento, Orgcamento e
Finangas.

E) Compete a Reitoria praticar os atos
pertinentes ao provimento e a vacancia dos
cargos do Quadro da Universidade, bem
como os relativos ao pessoal temporario,
assessorado pela Pré-Reitoria de Gestdo de
Pessoas.

25 - De acordo com o Regimento Geral da
Fundagao Universidade Federal de Mato Grosso
do Sul, é correto afirmar que:

A) a atividade de ensino tem como objetivo a
investigacdo cientifica e a inovagdo
tecnolégica, a critica e a difusdo do
conhecimento no ambito da cultura, ciéncia
e tecnologia.

B) a atividade de desenvolvimento institucional
tem como objetivo o desenvolvimento de
programas, projetos, atividades e operacdes
especiais, de natureza infraestrutural,
material e/ou laboratorial, que levem a
melhoria mensurdvel das condigdes da
UFMS, para cumprimento eficiente e eficaz
de sua missao, conforme Plano de
Desenvolvimento Institucional (PDI)
integrado ao Projeto Pedagdgico
Institucional (PPI).

C) a atividade de pesquisa tem como objetivo
viabilizar a relacdo transformadora entre a
Universidade e a sociedade, por meio de
processo educativo, cultural e cientifico que
articula o ensino e o empreendedorismo, a
inovagdo e o desenvolvimento sustentavel.

D) as acles, programas e projetos de pesquisa
e extensao terao sua proposicao, avaliacao
e execugcdao estabelecidas em normas
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especificas
Universitario.
E) as acgdes, programas e projetos de
Empreendedorismo, de Inovagdo e de
Sustentabilidade serao desenvolvidos,

expedidas pelo Conselho

exclusivamente, por meio da Extensao e do
Desenvolvimento Institucional, e terdo sua
proposicao, avaliacao e execucao
estabelecidas em normas especificas,
definidas pela Reitoria.

Lingua

Inglesa

Read Text I to answer questions 26 to 30.

Quality of life is a highly subjective measure of
happiness that is an essential component of
many financial decisions. Factors that play a role
in the quality of life vary according to personal
preferences, but they often include financial
security, job satisfaction, family life, health, and
safety.

Financial decisions can often involve a tradeoff
wherein quality of life is decreased to save
money or earn more money. Conversely, quality
of life can be increased by spending more money.

Quality of life is a non-financial component
associated with job and life satisfaction. When
used in a work-related way, qualify of life often
refers to the time and ability to do the thing you
enjoy. If a job pays a lot of money but requires
so many working hours that the worker cannot
enjoy any of the money earned, that is a poor
quality of life.

If a job provides time to enjoy life but leaves the
worker too tired, injured, stressed out, or
otherwise unable to enjoy their earnings, this is
another detriment to the quality of life. Today, it
is common to weigh both salary and quality of
life when considering how good or bad a job is.

These markers may include access to good
healthcare, loving relationships, meaningful work
or volunteerism, making time for hobbies you
enjoy, good rest, healthy food, and the ability to
perform an enjoyable form of exercise all help to
improve the quality of one's life.

In addition, studies have found that practicing
gratitude, meditation, and treating any mental
health disorders, can improve your quality of life.
Experts recommended adequate sleep (at the
very least seven hours per night) to improve the
quality of life and better control mood and energy
levels

(Texto Adaptado. Disponivel em:
<https://www.investopedia.com/terms/q/quality-of-
life.asp >. Acesso em: 2 mar. 2022)

26 - Leia o Texto I e assinale a alternativa que
responda: qual é o assunto abordado?

) It is about financial decisions.

) Understanding Quality of Life.

) It discusses personal preferences.

) A job is must important than to enjoy life.
) Practicing gratitude and meditation.

moow>

27 - Em qual tempo verbal estd a seguinte
frase: “Experts recommended adequate sleep (at
the very least seven hours per night) to improve
the quality of life and better control mood and
energy levels”?

Simple Present Tense.
Anomalous Verb.

Simple Past Tense.

Past Continuous Tense.
Present Continuous Tense.

WASKERCR

28 - Assinale a frase cujas
sublinhadas sejam apenas conjungdes.

palavras

A) If a job pays a lot of money but requires so
many working hours that the worker cannot
enjoy any of the money earned, that is a
poor quality of life.

B) Financial decisions can often involve a
tradeoff wherein quality of life is decreased
to save money or earn more money.

C) Today, it is common to weigh both salary
and quality of life when considering how
good or bad a job is.

D) Factors that play a role in the quality of life
vary according to personal preferences, but
they often include financial security, job
satisfaction, family life, health, and safety.

E) Quality of life is a non-financial component
associated with job and life satisfaction.

29 - Leia a frase: “Factors that play a role in
the quality of life vary according to personal
preferences, but they often include financial
security, job satisfaction, family life, health, and
safety”. Agora, responda: qual é a classe
gramatical das palavras em destaque?

A) Noun; adjective.
B) Verb; noun.

C) Adjective; adverb.
D) Adjective; verb.
E) Noun; noun.

30 - Leia o Texto I e assinale a alternativa que
contenha 5 (cinco) palavras cognatas.

A) Subjective; financial; decisions; factors; life.

B) Quality; personal; include; health; family.

C) Involve; money; associated; used; ability.

D) Stressed; detriment; in addition; salary;
considering.

E) Essential; component; preferences;

satisfaction; control.
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Raciocinio Légico

31 - Observando o valor ldgico das proposicoes
p e q, assinale a alternativa correta.

Proposicdo p: V x (x € N, entdo (2x - 1) é
sempre impar).

Proposicao gq: 3 n (ne Z, 2n < 0).

A) A proposicao composta p < q possui valor
l6gico Verdadeiro.

B) A proposicdo composta (~q — p) A ~p
possui valor logico Verdadeiro.

C) A proposicdo composta (p — ~Q) v ~q
possui valor légico falso.

D) A proposicao composta (~p — p) A ~q
possui valor logico verdadeira.

E) A proposicdo composta (p v q) — q possui
valor légico falso.

32 - Para formar a comissdo dos servidores da
UFMS, sdo escolhidas 6 pessoas. E obrigatorio
que na formagdo dessa comissdao, haja a
presenca de pelo menos duas pessoas do sexo
feminino. Estdo aptas a participarem do processo
de escolha da comissdo 11 pessoas, sendo 7 do
sexo masculino e 4 do sexo feminino. Existem
quantas formas diferentes (possibilidades) de
escolha para se montar essa comissao?

A) 756 possibilidades.
B) 371 possibilidades.
C) 320 possibilidades.
D) 120 possibilidades.
E) 81 possibilidades.

33 - Celestino gosta muito de desafios logicos
matematicos. Entdo prop0s a seu amigo Antony
que descobrisse o valor de cada forma
geométrica na operacdo de adicdo representada
pelas formas destacadas abaixo. Sabendo que
formas distintas possuem valores numéricos
diferentes, assinale a alternativa que descreve
corretamente o valor numérico das formas.
(Considere que sé podem ser utilizados

algarismos de 0 a 9)

_%_

/\

> OO

O

A) Triangulo, valor numérico 9; quadrado, 5;
circunferéncia, 4.

B) Triangulo, valor numérico 7; quadrado, 4;
circunferéncia, 9.

C) Tridngulo, valor numérico 5; quadrado, 4;
circunferéncia, 9.

D) Tridangulo, valor numérico 6; quadrado, 9;
circunferéncia, 7.

E) Triangulo, valor numérico 6; quadrado, 4;
circunferéncia, 8.

34 - No ambito da Matematica e da Ldgica, os
anagramas estdo relacionados com a analise
combinatéria e consistem na permutacdao das
letras de uma palavra. A quantidade de
anagramas é o total de possibilidades de formar
palavras com ou sem sentido. Determine a
alternativa em que TODAS as palavras possuem
0 mesmo numero de anagramas e seguem a
mesma ldgica especifica no desenvolvimento do
calculo desses anagramas.

A) BANANA, TUIUIU, MACACA, BABADA,
PIRIRI.

B) BABADA, ASSADA, BARBADA, AGUADA,
PANACA.

C) CHA, CAFE, TRUPE, BACULE, TREMEMBE.

D) PAO, PORAO, CARRAO, BRASAO,
CACHORRAO.

E) PIRIRI, BABADA, BEBADA, TACACA,
PANACA.

35 - Seu Nené, o melhor pintor residencial de
Campo Grande-MS, foi contratado para pintar a
fachada lateral de um edificio de 10 andares.
Cada andar possui 12,5 metros de comprimento
por 4 metros de altura; duas janelas de blindex
iguais, medindo 1,5 metros de comprimento por
1 metro de altura; e, ainda, uma janela menor
do lavabo, medindo 0,5 metros de comprimento
por 0,4 de altura. Sabendo que seu Nené pinta
todos os dias a mesma quantia, exatamente 23,4
m2, ao final de 15 dias de trabalho, a
porcentagem do edificio que ainda resta para
pintar sera de: (Veja o esboco de um dos
andares da fachada lateral. Considere que todos
os formatos sao retangulares).

fachada lateral

04m
0om
1m
4m
1,5m
125m

A)  75%.
B) 70,2%.
C) 29,8%.
D) 25%.
E) 12,5%.
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36 - No ano de 2017, ano em que o time de
futebol do Grémio Foot-Ball Porto Alegrense
sagrou-se tricampedo da Copa Libertadores da
Ameérica, dois jogadores do elenco participaram
de uma experiéncia sobre cobrancas de pénaltis.
O jogador Luan obteve, durante a experiéncia,

2
uma probabilidade (A) de E de gols marcados. Ja

0 jogador Lucas Barrios obteve, durante essa
3
mesma experiéncia, a probabilidade (B) de E de

gols marcados. Considerando os eventos (A) e
(B) independentes e que os dois jogadores batam
pénaltis em um mesmo evento(jogo), assinale
qual a probabilidade de ao menos um deles
marcar o gol.

A) 5/5, ou seja, 100%.

B) 13/15, aproximadamente 86,6%.
C) 9/15, aproximadamente 60%.

D) 1/2, ou seja, 50%

E) 6/15, ou seja, 40%.

37 - Considere o valor l6gico das proposicdes p
verdadeiro; q falso; r verdadeiro; s falso.
Determine a alternativa que possui valor ldgico
verdadeiro:

A) (p—q) e (r— ~s).
B) (~qas)—(p— ~r).
C) (sve~p)a(ger).

D) (pAqQ)a-~r.

E) (r— ~p)e (~p—>r).

38- Uma industria desenvolveu uma
otimizacao de caixas de embalagens no formato
de paralelepipedo retdngulo, para alocar, da
melhor forma possivel, o transporte de
determinado produto. A area total desse
paralelepipedo retdngulo é de 846 cm? e suas
dimensdes de comprimento, largura e altura sao
proporcionais aos numeros 3, 4 e 5
respectivamente. Sobre esse paralelepipedo
retdngulo, é correto afirmar que:

A) dimensdes de comprimento, largura e altura
de 9, 16, e 25 cm, respectivamente. O
volume ndo excedera 1600 cms3.

B) essa embalagem possui dimensdes de
12 cm, 16cm e 20 cm. Possui um volume de
3840 cm3.

C) possui pelo menos uma de suas dimensoes
maior que 20 cm, e seu volume total é
2000cms3.

D) o volume dessa embalagem é maior que
1800 cm3 e suas dimensdes sdao 10, 15 e
20 cm.

E) suas dimensdes sdo 9 cm, 12cme 15cm, e
seu volume total é 1620 cm3.

39 - Em uma corrida de Férmula 1, iniciaram
20 pilotos partindo do grid de largada. Porém, no
decorrer da corrida, alguns carros tiveram
problemas e ndo completaram a prova, que
possuia 71 voltas. Abandonaram a corrida, por
problemas no motor, 4 pilotos; 2 pilotos, por
colisdo com o muro; e 3 pilotos, por pneu(s)
furado(s). Com a bandeira quadriculada
balangando ao final da ultima volta, temos
algumas posicdes ocupadas no resultado da
corrida: Lewis Hamilton, piloto da Mercedes,
terminou na 52 colocacdo; Max Verstappen, da
Redbull, na 6@ posicao; e Fernando Alonso, da
Alpine, terminou em 99 |ugar. Com as
informacgbes dispostas, determine de quantas
maneiras é possivel formar um pddio de 1°, 20 e
39 colocados nessa corrida.

A) 40.320.

B) 5.040.

C) 756.

D) 336.

E) 120.

40 - Considerando as proposicoes

A (v & q4 - (~qa A~ p)
B: (p = q) & (~q — ~p), é correto afirmar que:

A) temos que A e B, sdao proposicoes
equivalentes.

B) temos que a negacgao das duas proposicoes
sao tautologias.

C) temos que a proposicdo A ¢é uma
contingéncia e, a proposicdo B, é uma
tautologia.

D) podemos considerar que a proposicao A é
uma tautologia, enquanto a proposicdo B, é
uma contradicdo.

E) a proposicdo A possui em sua ultima coluna,
apenas dois valores logicos verdadeiros e a
proposicao B é uma tautologia.

Conhecimentos Especificos - Médico do Trabalho

41 - Qual substancia quimica mielotdoxica, que
atua na medula dssea, causando hipoplasia ou
displasia, estando relacionada a leucemia
mieloide aguda e crbnica e leucemia linfocitica
cronica?

A)  Chumbeo.
B) Benzeno.
C) Cromo.
D) Mercdurio.
E) Silica.

42 - Qual metal cuja exposicdo a sua fumaca
ou poeira pode causar ulceracao e perfuragao do
septo nasal?

A) Mercurio.
B) Manganés.
C) Arsénio.
D) Cromo.

E) Chumbo.
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43 - Diante de atividade laboral ruidosa, o
sistema auditivo pode ser atingido, sendo a
causa de Perda Auditiva Induzida pelo Ruido
(PAIR). Todas as alternativas abaixo representam
caracteristicas dessa perda, EXCETO:

A) portadores de diabetes mellitus possuem
maior susceptibilidade ao ruido.

B) quase sempre é bilateral, mas nem sempre
€ neurossensorial.

C) o surgimento desse tipo de perda estd
relacionada ao tempo de exposicdo ao
agente agressor.

D) ¢é possivel observar em gestantes que
trabalham expostas a niveis elevados de
ruido, principalmente quando o trabalho é
realizado em turnos, desde lesdes auditivas
irreversiveis no feto até problemas na
gestagdao, como hipertensdo, hiperemese
gravidica, parto prematuro.

E) todo caso de PAIR é passivel de notificacdo
compulséria e deve ser comunicado a
Previdéncia Social, por meio de abertura de
Comunicacao de Acidente de Trabalho

44 - S3o considerados acidentes de trabalho
conforme a Lei n® 8213/91, com excegao de:

A) doenca ocupacional.

B) acidente ocorrido durante o deslocamento
casa-trabalho.

C) agressdo fisica por companheiro de
trabalho, em ambiente laboral.

D) doenca degenerativa.

E) PAIR.

45 - Em relacdo a notificacdo do Acidente de
Trabalho pela Comunicacdo de Acidente de
Trabalho (CAT), podemos afirmar que:

A) o CAT deve ser preenchido em 4 vias, uma
para INSS, outra para o segurado ou
dependente, a terceira para o sindicato dos
trabalhadores, e a quarta para a empresa.

B) deve ser emitido em até 48 horas uteis pelo
empregador no caso de acidente fatal.

C) nao hd necessidade de emissdao do
documento nos casos de dbito por acidente
automobilistico ocorrido durante
deslocamento para o trabalho.

D) caso o trabalhador nao seja afastado apds
acidente de trabalho, ndo ha necessidade de
emissdo de CAT.

E) sé deve ser preenchido com o aceite do
empregado.

46 - Em relacdo a Norma Regulamentadora
n® 32 - Seguranca e Salude no trabalho em
Servicos de Saude, assinale a alternativa.

A) Os registros individuais de trabalhadores em
instalagOes radioativas devem ser
conservados por 10 anos apdés o término de
sua ocupacao.

B) As cabines de seguranca bioldgica em salas
de preparo de guimioterapicos

antineoplasicos devem estar em
funcionamento no minimo 5 minutos antes
da manipulagao.

C) A todo trabalhador de servicos de salde
deve ser fornecido, gratuitamente,
programa de imunizacdo ativa contra
tétano, difteria, hepatite B e os
estabelecidos no PCMSO.

D) Durante a operagdo nos servicos de
radiodiagndstico odontoldgico, todos os
trabalhadores devem ser afastados do
cabecote e do paciente a uma distancia de 5
metros.

E) Todo servico de saude ambulatorial ou
hospitalar deverd ser considerado como
grau de risco 4 para fins de
dimensionamento do Servico Especializado
em Engenharia de Seguranca e em Medicina
do Trabalho (SESMT).

47 - Durante uma pericia vocé fez hipdtese
diagnéstica de Tendinite de De Quervain. Qual
das manobras é classicamente positiva nessa
patologia?

Manobra de Allen.

Manobra de Patrick.

Manobra de impacto de neer.
Manobra de Jobe.

Manobra de Finkelstein.

mogozZe

48 - Assinale a alternativa que indica, em
relacdo ao trabalho, o enquadramento de um
caso de asma ocupacional em paciente
previamente asmatico:

Grupo I da Classificagdao de Schilling.

Grupo II da Classificagdo de Schilling.

Grupo III da Classificagao de Schilling.

Nao é possivel estabelecer o nexo de
causalidade.

E) Doenga profissional classica.

sozz2

49 - Sobre a Norma Regulamentadora 6 (NR-
6), constitui dever do empregado, quanto ao EPI
(equipamento de protecao individual):

A) responsabilizar-se pela guarda e
conservagao.

B) substitui-lo, quando extraviado ou
danificado.

C) adquirir o EPI com recursos proprios.

D) responsabilizar-se pela manutencgao
periddica.

E) ado ha necessidade de uso diario de EPI

50 - Assinale a alternativa que NAO
corresponde a associagdo correta entre Agentes
causadores de intoxicagdes agudas no trabalho e
seus antidotos.

Arsénio - Dimercaprol.

Cianeto - hidroxicobalamina.

Benzeno - bicarbonato.
Benzodiazepinico - flumazenil.

E) Mondxido de carbono - azul de metileno.

)
)
)
)

oO0w>
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51 - Assinale a alternativa que lista somente
exemplos de radiacdo nao ionizante.

A) Raio beta, raio alfa e raios X.

B) Raio ultravioleta, raio infravermelho e raio
laser.

C) Raios X, raio gama e raio ultravioleta.

D) Raio ultravioleta, raio infravermelho e raio
alfa.

E) Raio gama, raio beta e raio alfa.

52 - Em relacdo a Norma Regulamentadora
n® 4 - Servigos Especializados em Engenharia de
Seguranca e Medicina do Trabalho, uma
determinada empresa que desenvolve atividades
de atencdao ambulatorial, executadas por médicos
e odontélogos, com cerca de 150 empregados,
deverd ter em seu Servico Especializado em
Engenharia de Seguranca e em Medicina do
Trabalho (SESMT), o seguinte dimensionamento
minimo:

A) nao existe obrigatoriedade legal na
formacdo do SESMT.

B) um técnico de seguranca do trabalho, um
auxiliar de enfermagem do trabalho, uma
engenheiro de seguranca do trabalho e um
médico do trabalho.

C) um técnico em seguranca do trabalho e um
auxiliar de enfermagem do trabalho.

D) um técnico em seguranca do trabalho.

E) um técnico em seguranca do trabalho, um
auxiliar de enfermagem do trabalho e um
engenheiro de segurancga do trabalho.

53 - Em relacdo a Saude Mental no Trabalho,
assinale a alternativa correta.

A) Os quadros de estresse e depressao nao sao
comuns entre os profissionais  da
enfermagem, pois estes lidam melhor com
as situacdes em seu ambiente de trabalho.

B) A sindrome de burnout é a fadiga causada
nao s6 pelo estresse, comum a qualquer
trabalho, mas também pelo envolvimento
emocional do trabalhador, sendo médicos e
professores mais protegidos dessa
patologia.

C) Os trabalhadores ndao devem ser orientados
a reconhecer sinais de depressao entre os
colegas, pois essa €& uma atribuicao
exclusiva do médico.

D) A facilidade de acesso as informacodes
contribui  para que tenhamos varios
conhecimentos e responsabilidades,
cooperando para redugdo do estresse.

E) Os assédios, excesso de trabalho, jornadas
inflexiveis e ameaca de desemprego sdo
alguns dos principais fatores de risco para a
salide mental dos trabalhadores.

54 - Sobre o trabalho da mulher e a
maternidade, podemos afirmar que:

A) a mulher, ao engravidar, adquire
estabilidade no emprego que vai desde a
confirmagdo da gestagdo até 5 meses apos
o parto.

B) a licenca maternidade é de 120 dias Uteis.

C) ao empregador é vedado empregar a
mulher em servigo que demande o emprego
de forca muscular superior a 25 kg, para
trabalho continuo, ou 30 kg para trabalho
ocasional.

D) a empresa que tem 50 mulheres em seu
quadro laboral deve dispor de local
apropriado, onde seja permitido as
empregadas guardarem seus filhos, sob
vigildncia e assisténcia, no periodo de
amamentagao.

E) a comprovagdo por meio de atestado
médico, em caso de aborto ndo criminoso, é
desnecessaria.

55 - Analise as afirmativas a seguir sobre as
diferencas entre doencga profissional e doenga do
trabalho:

I - Doenga do trabalho é inerente a atividade e
aos riscos, enquanto a profissional esta
relacionada ao ambiente.

IT - Tanto a profissional quanto a do trabalho
tém a mesma origem, o ambiente, a
atividade e os riscos.

III- Doenga do trabalho estd relacionada ao
ambiente, enquanto a profissional é
inerente da sua atividade e riscos.

Esta correto o que se afirma em:

A) III, apenas.

II, apenas.

I, apenas.

I e III, apenas.
I, II e III.

moow

56 - De acordo com o item 9.3.6.1 da NR 9,
considera-se nivel de acdo o valor acima do qual
devem ser iniciadas as acgles preventivas de
forma a minimizar a probabilidade de que as
exposicdes a agentes ambientais ultrapassem os
limites da exposigdo. Assinale a alternativa que
contém a agdo que NAO atende ao escopo dessa
norma.

Monitoramento bioldgico.

Emitir CAT para os envolvidos.
Treinamento dos trabalhadores.
Administragdo da jornada de trabalho.
Fornecimento de protecdo individual.

moozez
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57 - As LER/DORT, por definicdo, abrangem
guadros clinicos do sistema musculo esqueléticos
adquiridos pelo trabalhador submetido a
determinadas condigbes de trabalho. Citamos
abaixo varias situacdoes, e uma delas NAO faz
parte dos fatores de risco. Assinale-a:

) Repetitividade dos movimentos.

)  Trabalho muscular estatico.

) Fatores organizacionais e psicossociais.
) Pausas regulares.

) Invariabilidade das tarefas.

mooOw>

58 - Analise as afirmativas a seguir, em
relacdo aos beneficios previdencidrios do
trabalhador:

I - A pensdo por morte é concedida aos
dependentes apenas se o falecido for
segurado.

II - O aposentado por invalidez ndao pode
retornar ao trabalho.

III- O trabalhador domeéstico tem direito ao
auxilio-acidente.

IV- A aposentadoria por invalidez sé é
concedida apds o auxilio-doenca.

Esta(do) correta(s) a(s) afirmativa(s):
A) I, II, Il eIV.

B) I, III eIV, apenas.
C) 1II, apenas.

D) I, apenas.

E)

II, IIT e IV, apenas.

59 - As pneumopatias relacionadas a inalagao
de poeiras em ambiente de trabalho sao
denominadas como pneumoconioses. Relacione
adequadamente os tipos de pneumoconioses e
suas consequéncias anatomopatoldgicas.
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A sequéncia esta correta em:

A 2, 3,1,4.
B) 2,64, 1,3.
C) 1,42, 3.
D) 43,2, 1.
E) 1,2, 3,4.

60 - Qual metal causa a doenca chamada
saturnismo por intoxicagdo crénica?

A)  Aluminio.
B) Mercdrio.
C) Prata.

D) Cadmio.
E) Chumbo.
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